PROTOKÓŁ NR 25/17 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 30 STYCZNIA 2017 ROKU


PROTOKÓŁ NR 25/17 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. INFRASTRUKTURY I ŚRODOWISKA,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 30 STYCZNIA 2017 ROKU

Przewodniczący Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska radny Krzysztof Łoziński powitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad – 5 radnych obecnych.
Następnie zapoznał obecnych z porządkiem posiedzenia Komisji:

1. opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu:

a) w sprawie wniosku do Ministra Środowiska o odstąpienie od wprowadzenia zmian w ustawie Prawo Ochrony Środowiska dotyczących organizacji Wojewódzkich Funduszy Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (druk nr 1/2017),
b) w sprawie ustalenia wysokości opłat obowiązujących w 2017 roku za usuwanie 
i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Tarnogórskiego w myśl art. 31 ust. 2 ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 roku o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych (druk nr 7/2017),
2. plan pracy Komisji: zapoznanie się z Regionalnym Programem Operacyjnym dla Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 w zakresie wydatków na infrastrukturę, a w szczególności 
na infrastrukturę komunikacyjną. Rozważenie przygotowania propozycji w zakresie zmian 
w Regionalnym Programem Operacyjnym celem zabezpieczenia środków dla powiatów ziemskich,

3. przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,

4. sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji przystąpił do realizacji powyższego porządku obrad.
Ad. 1a)
Irena Gatys Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie wniosku do Ministra Środowiska o odstąpienie od wprowadzenia zmian w ustawie Prawo Ochrony Środowiska dotyczących organizacji Wojewódzkich Funduszy Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej.
Radny Józef Korpak zapytał, ile rocznie środków fingowanych jest do podziału w tym funduszu. 
Kto będzie dzielił pieniądze wg nowej ustawy? Już najwyższy czas, żeby zacząć rozpatrywać sprawy wg własnego interesu. Z uzasadnienia wynika, że chodzi o to, aby bronić Województwa Śląskiego oraz funduszu, którym dysponuje to Województwo. W tej kadencji stosunki pomiędzy naszym Powiatem, a Zarządem Województwa Śląskiego nie układają się najlepiej. Tego przykładem jest 
to, że w RPO dla powiatów ziemskich jest 0 zł na drogi. Radni otrzymali informację od Lucyny Ekkert radnej Województwa Śląskiego, że jest propozycja, aby przeznaczyć 15 000 000 euro na drogi lokalne, czyli dla 17 powiatów i 169 gmin. „To jest kpina”. Jeśli ma się bronić funduszy Województwa Śląskiego, to niech to Województwo dostrzeże potrzeby Powiatu. Radnego nie interesuje sytuacja całego funduszu tylko co będzie miał z tego Powiat Tarnogórski. Z tego punktu widzenia trzeba tą sprawę rozpatrywać. Województwo Śląskie przeznaczyło na transport 475 000 000 euro. Z tego połowa została przeznaczona na drogi wojewódzkie. Jeśli chodzi o podział pieniędzy, to „żadnych sentymentów tu nie ma”. Zapytał kto jest obecnie przedstawicielem Komisji Wspólnej Rządu 
i Samorządu w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej? Czy ten przedstawiciel zrobił coś w sprawie Zakładów Chemicznych?
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa powiedziała, że nie posiada informacji kto obecnie jest przedstawicielem Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu.

Radny Józef Korpak zapytał, kto będzie dzielił środki finansowe, gdy ta ustawa została uchwalona? Jaka kwota jest do podziału?
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawiła zmiany w ustawie, w szczególności zmiany dotyczące składu rady nadzorczej NFOŚiGW i GFOŚiGW.
Aleksandra Król – Skowron Sekretarz Powiatu powiedziała, że obecnie przedstawicielami Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu są Marek Tramś Starosta Polkowicki oraz Mirosław Czekaj Skarbnik Miasta Stołecznego Warszawa.
Komisja w głosowaniu: 3 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad. 1b)

Michał Dittmann inspektor w Biurze Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił projekt uchwały 
w sprawie ustalenia wysokości opłat obowiązujących w 2017 roku za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Tarnogórskiego w myśl art. 31 ust. 2 ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 roku o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych.
Przybyła radna Maria Ożga – 6 radnych obecnych.
Radny Stanisław Wieczorek zapytał czy w zeszłym roku były jakieś incydenty, które wymagały zastosowani zapisów tej uchwały?

Michał Dittmann Inspektor w Biurze Bezpieczeństwa Publicznego powiedział, że nie było takich incydentów. Dodał, że Powiat Tarnogórski jest jednym z nielicznych powiatów, które podejmują tego typu uchwały.
Radny Jan Gryc poruszył temat zbyt wysokich opłat za usuwanie pojazdów z dróg publicznych i ich przechowywanie.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Ad. 2

Marian Szukalski Wicestarosta Tarnogórski przedstawił informację związaną z Regionalnym Programem Operacyjnym dla Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 w zakresie wydatków 
na infrastrukturę, a w szczególności na infrastrukturę komunikacyjną (załącznik nr 2).
Gabriel Przykuta Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że Unia Europejska preferuje przekazanie środków na budowę i przebudowę obiektów inżynierskich. W powiecie są przygotowane dwa takie projekty, tj. przebudowa mostu w Kaletach w ciągu ul. Drozdka – wartość tego zadania 
to 3 758 000 zł oraz budowa chodnika wraz z odwodnieniem w ciągu drogi Przezchlebie 
– Świętoszowice – wartość tego zadnia to 4 021 000 zł.
Radny Józef Korpak powiedział, że na następne posiedzenie Komisji przygotuje projekt uchwały Komisji w sprawie środków z RPO na drogi powiatowe w powiatach ziemskich. Warto, aby na sesje przybyli parlamentarzyści z terenu powiatu. Zapytał ile środków z puli 473 000 000 euro na priorytet 
VI Transport zostało już wydanych? Wg badań radnego już 133 000 000 euro rozdysponowano do wydania.
Radny Lucjan Galios zabrał głos w sprawie przebudowy mostu w Kaletach w ciągu ul. Drozdka mówiąc, że jest to jedyny most dojazdowy do tej części Kalet. Gdyby okazało się, że ten most zostanie wyłączony z eksploatacji, to np. straż pożarna w razie potrzeby musiałby nadłożyć drogę i jechać leśnymi duktami.
Sekretarz Powiatu przedstawiła szczegółowe informacje na temat RPO w zakresie przetargu
 na remont budynku przy ul Sienkiewicza 16 w Tarnowskich Górach oraz warsztatów szkolnych przy Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących. Następnie poinformowała, że w najbliższym czasie odbędzie się posiedzenie Zarządu Województwa Śląskiego, na którym zostaną rozpatrzone wnioski 
o termomodernizacje obiektów znajdujących się na terenie powiatu zgłoszonych do termomodernizacji w ramach ZIT. Na koniec powiedziała, że Powiat będzie przystępował do 2 konkursów: pierwszy dotyczy usług dla mieszkańców, a drugi remontu infrastruktury zabytkowej – II etap Centrum Kultury Śląskiej w Nakle Śląskim.
Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że Zarząd Powiatu podjął decyzję o przystąpieniu do konkursu na remont pałacu, w którym mieści się Centrum Kultury Śląskiej. Zdecydowano o przeznaczeniu kwoty 600 000 zł na wkład własny. Z 6 zaproponowanych etapów wykonane będą 2: wieża i elewacja. Proponował, aby wprowadzić 4 etapy za kwotę 900 000 zł, jednak po burzliwej dyskusji Skarbnik Powiatu przekonał Zarząd, aby zgłosić tylko 2 etapy remontu. Dodał, że proponował, aby wykonać 
4 etapy, ponieważ może to być ostatnia okazja, aby pozyskać środki zewnętrzne na remont CKŚ. Skarbnik Powiatu stwierdził, że jest tyle zadań na ten rok, że każde kilkaset tysięcy zł będzie obciążaniem dla budżetu. Dodał, że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów odbyła dyskusja 
w temacie przekazania 30 000 zł dla CKŚ na wydarzenia związane z 5-leciem istnienia jednostki.
Przewodniczący Komisji powiedział, że Komisja nie może ingerować w sprawy Zarządu Powiatu. Najpierw Zarząd Powiatu musi coś zaproponować dopiero potem komisja może się do tego odnieść.
Radny Józef Korpak zapytał o wniosek szpitala dotyczący doposażenia Szpitalnego Oddziału Ratunkowego i budowy lotniska dla helikopterów. Prezes szpitala wystąpiła do Starosty Tarnogórskiego o udzielenie pełnomocnictwa na złożenie takiego wniosku. Czy ta zgoda została udzielna?

Sekretarz Powiatu powiedziała, że Zarząd Powiatu na swoim posiedzeniu w dniu 19 stycznia 2017 roku podpisał oświadczenie odnośnie trwałości projektu, które było niezbędne do złożenia tego projektu, a następnie 21 stycznia 2017 roku oświadczenie o tym, że zostanie wniesiony do szpitala wkład finansowy jako zabezpieczenie wkładu własnego inwestycji. Są to dwa dokumenty niezbędne do złożenia wniosku.
Ad. 3
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosy „wstrzymujących się” przyjęła protokół nr 24/16 z posiedzenia Komisji w dniu 19 grudnia 2016 roku.
Ad. 4
Radny Józef Korpak powiedział, że warto zająć się sprawą opłat za usuwanie pojazdów z drogi i ich przechowywanie.
Przewodniczący Komisji zapytał jak wygląda sprawa pobierania opłat.

Radny Józef Korpak powiedział, że są zawarte umowy z firmami, które holują pojazdy, ceny ustalone są na podstawie przetargów, natomiast opłaty zawarte w uchwale są przeznczone dla właścicieli pojazdów. Właściciel takiego pojazdu, aby go odebrać musi ponieść odpowiednią opłatę. Sytuacja jest taka, że wielu właścicieli porzuca swoje samochody i nie ma zamiaru ich odbierać. Po 3 miesiącach jedynym środkiem dyscyplinującym dla takiego właściciela jest to, że to auto mu przepadnie. Auto przechodzi na własność Powiatu, a Powiat musi go zezłomować, aby usunąć z parkingu. Powiat płaci za holowanie i zezłomowanie, a wpływu od właściciela pojazdu nie ma.
Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że zgadza się z tym o czym mówi radny Korpak. Dodał, 
że dopiero po 3 miesiącach można wystąpić na drogę sądową. Trzeba czekać na rozstrzygnięcie sądu, a za ten czas trzeba zapłacić opłatę parkingową. Dlatego te kwoty są tak duże. Jest problem, ponieważ kancelaria prawna obsługująca Starostwo nie występuje do sądu.
Radny Jan Gryc powiedział, że jest wiele niezabudowanych nieruchomości, których Powiat nie może sprzedać. Czy nie taniej by było ogrodzić taki teren i tam stworzyć parking?

Wicestarosta Tarnogórski powiedział, że myślano o tym, aby wygospodarować teren przy Zakładach Chemicznych, jest to teren ogrodzony i z całodobową ochroną, ale okazało się, że są przeszkody nie do przeskoczenia.
Radny Stanisław Wieczorek powiedział, że przeszkoda jest tego typu, że takie działanie podchodzi pod działalność gospodarczą.
Radny Jan Gryc powiedział, że służby prawne powinny po 3 miesiącach występować do sądu, 
ale pewnie tego nie robią.
Radna Maria Ożga powiedziała, że należy rozliczyć kancelarię prawną obsługującą Starostwo na jakie koszty naraziła Powiat.
Radny Józef Korpak zaproponował wniosek do Zarządu Powiatu „o przedstawienie informacji 
na temat pojazdów samochodowych usuwanych z dróg i odholowywanych na parkingi:
1. Jakie kwoty ponosi z tego tytułu Powiat Tarnogórski. Proszę o przedstawienie zbiorczych danych za rok 2015 i 2016?

2. Jakie wpływy ma Powiat Tarnogórski z tytułu opłat za holowanie i parkowanie pojazdów usuwanych z dróg publicznych?

3. Jak przedstawia się obsługa prawna tego zagadnienia?

4. Ile wniosków dotyczących przywłaszczenia samochodów nie zostało złożonych do Sądu Rejonowego?
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła 
w/w wniosek.
Radny Jan Gryc poruszył temat remontów chodników mówiąc, że mieszkańcy bardziej oczekują remontów już istniejących chodników niż budowy nowych.
Radny Józef Korpak poruszył temat odśnieżania chodników przy posesjach, których właścicielem jest Skarb Państwa. Zaproponował, aby ZDP podpisał umowę ze Skarbem Państwa na odśnieżanie tych chodników za opłatą. Należy wystąpić także do wojewody w tej sprawie.
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że 1 lutego jest zaproszony na spotkanie 
z Komendantem Straży Miejskiej w Tarnowskich Górach w sprawie odśnieżania chodników. 
W przypadku opadów śniegu pojawiają się poważne problemy dla ZDP. Dyrektor stoi na stanowisku, że ZDP nie jest zajmuje się odśnieżaniem chodników. Chodniki powinny być odśnieżane przez wlecieli posesji przylegających do chodnika.
Radny Jan Gryc powiedział, że mieszkańcy różnie interpretują ten przepis. Niektórzy, aby nie musieli odśnieżać chodników twierdzą, że chodnik nie przylega bezpośrednio do posesji, ponieważ jest 
np. dziesięciocentymetrowy pas zieleni między chodnikiem a płotem.

Radny Stanisław Wieczorek powiedział, że ta sprawa nie została do końca prawnie uregulowana, powstała tzw. „furtka” i są problemy.
Przewodniczący Komisji poruszył temat rocznego planu inwestycji i remontów, następnie podał pod głosowanie wniosek o treści „w związku z przyjętym przez Radę Powiatu w dniu 20 grudnia 2016 roku wnioskiem, aby wydatki na zakup usług remontowych (w tym remonty dróg oraz usługi konserwacyjne 
i naprawcze) były realizowane zgodnie z rocznym planem remontów zaopiniowanym przez Komisję Infrastruktury i Środowiska. Komisja ds. Infrastruktury i Środowiska wnioskuje do Zarządu Powiatu Tarnogórskiego o przygotowanie przez Zarząd Dróg Powiatowych w Tarnowskich Górach Planu inwestycji i remontów na drogach powiatowych na 2017 rok i przedłożenie Komisji celem zaopiniowania na najbliższym posiedzeniu”.
Komisja w głosowaniu: 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła 
w/w wniosek.

Radny Józef Korpak zapytał ile środków jest w budżecie ZDP na inwestycje i remonty?
Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że będzie ta kwota uzależniona od wydatków 
na zimowe utrzymanie dróg. Na chwilę obecną wydatkowano 400 000 zł z kwoty 2 000 000 zł przeznaczonej na „Akcję zima”.
Radny Jan Gryc zapytał ile w chwili obecnej jest przeznaczonych środków na remonty i inwestycje 
w budżecie ZDP?

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych powiedział, że jest to kwota około 2 000 000 zł.
Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji
ds. Infrastruktury i Środowiska

(-) Krzysztof Łoziński
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